

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВТОРНИК, 25 МАЯ 1982 ГОДА • № 121 (17841) • Цена 3 коп.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС ВЫРАЖАЕТ ТВЕРДУЮ УВЕРЕННОСТЬ, ЧТО ПАРТИЙНЫЕ, СОВЕТСКИЕ, ПРОФСОЮЗНЫЕ, КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ, ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ОРГАНЫ, КОЛХОЗНИКИ И РАБОЧИЕ СОВХОЗОВ, СПЕЦИАЛИСТЫ И УЧЕНЫЕ, РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ВСЕ ЖИТЕЛИ СЕЛА И ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДОВ СДЕЛАЮТ ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЙ НАСТОЯЩЕГО ПЛЕНУМА ЦК, РАЗВЕРНУТ ВСЕНАРОДНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТИЖЕНИЕ НАМЕЧЕННЫХ РУБЕЖЕЙ В УВЕЛИЧЕНИИ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ РЕСУРСОВ КАК ОДНОГО ИЗ ГЛАВНЫХ УСЛОВИЙ НЕУКЛОННОГО ПОВЫШЕНИЯ БЛАГОСОСТОЯНИЯ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ, УКРЕПЛЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО МОГУЩЕСТВА НАШЕЙ РОДИНЫ.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

24 мая 1982 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации».

В прениях по докладу выступили: тт. В. В. Щербицкий — первый секретарь ЦК Компартии Украины, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Д. К. Моторный — председатель колхоза имени Кирова, Херсонская область, М. С. Соломенцев — Председатель Совета Министров РСФСР, Т. Я. Киселев — первый

секретарь ЦК Компартии Белоруссии, И. Г. Хмара — первый секретарь Староминского райкома КПСС, Краснодарский край, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Г. А. Алиев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, Э. А. Шеварднадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, А. Э. Восс — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, И. А. Бондаренко — первый секретарь Ростовского обкома КПСС, И. Е. Клименко — первый секретарь Смоленского обкома КПСС, М. П. Трунов — первый секретарь Белгородского обкома КПСС, М. З. Шакиров — первый секретарь Башкирского обкома КПСС, В. С. Костин — бригадир горнорабочих шахты «Зиминка», Кемеровская область, В. К. Месяц — министр сельского хозяйства СССР, Л. С. Кулиничев — первый секретарь Волгоградского обкома КПСС, Ю. А. Овчинников — вице-президент Академии наук СССР, А. А. Ежковский —

министр тракторного и сельскохозяйственного машиностроения.

Пленум ЦК КПСС единогласно принял постановление по этому вопросу, которое публикуется в печати.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум ЦК избрал секретарем ЦК КПСС члена Политбюро ЦК КПСС тов. Андропова Ю. В.

Пленум ЦК избрал секретаря ЦК КПСС тов. Долгих В. И. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум ЦК перевел из кандидатов в члены ЦК КПСС тт. Шалаева С. А. — председателя ВЦСПС, Чазова Е. И. — академика, директора Всесоюзного кардиологического научного центра АМН СССР, Костина В. С. — бригадира горнорабочих шахты «Зиминка», Кемеровская область.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил работу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

О ПРОЕКТЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ СССР НА ПЕРИОД ДО 1990 ГОДА

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации», Пленум ЦК КПСС постановляет:

1. Целиком и полностью одобрить предложения и выводы, изложенные в докладе товарища Л. И. Брежнева на настоящем Пленуме, положить их в основу практической деятельности партийных, государственных и хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций по реализации Продовольственной программы, последовательно превращению в жизнь аграрной политики КПСС.

2. Одобрить Продовольственную программу СССР на период до 1990 года, разработанную в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС.

Утвердить представленные Политбюро ЦК постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР:

«Об улучшении управления сельским хозяйством и другими отраслями агропромышленного комплекса»

«О мерах по совершенствованию экономического механизма и укреплению экономики колхозов и совхозов»

«О мерах по усилению материальной заинтересованности работников сельского хозяйства в увеличении производства продукции и повышении ее качества»

«О дополнительных мерах по закреплению в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях работников, занятых в животноводстве»

«О мерах по дальнейшему улучшению жилищных, коммунально-бытовых и социально-культурных условий жизни сельского населения»

«О дальнейшем укреплении колхозов и совхозов руководящими кадрами и

специалистами, повышении их роли и ответственности в развитии сельскохозяйственного производства».

3. Совету Министров СССР, Госплану СССР, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных республик обеспечить разработку годовых планов экономического и социального развития страны и проекта плана на двенадцатипятилетку, исходя из заданий, установленных Продовольственной программой, и необходимости осуществить более глубокий поворот всех отраслей народного хозяйства к решению проблем дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства и развития агропромышленного комплекса в целом с тем, чтобы в возможно более сжатые сроки решить задачу бесперебойного снабжения населения продовольствием.

4. ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам и райкомам партии, союзным министерствам и ведомствам, советским и хозяйственным органам на местах, руководителям колхозов и совхозов, промышленных, строительных и транспортных предприятий, первичным партийным организациям развернуть активную организаторскую и политическую работу среди рабочих, колхозников и интеллигенции по реализации задач, вытекающих из доклада товарища Л. И. Брежнева на Пленуме Продовольственной программы и принятых в связи с этим постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР. В решении продовольственной проблемы — центральной задачи партии и государства в одиннадцатой и двенадцатой пятилетках — призваны внести максимальный вклад каждая республика, край, область, район, каждая отрасль народного хозяйства, все трудовые коллективы города и деревни.

5. Пленум ЦК КПСС подчеркивает, что сейчас, когда государство идет на дальнейшее увеличение вложений в сельское хозяйство и его интенсификацию в целях более быстрого роста продовольствия в стране, особенно важно сосредоточить усилия на всемерном повышении культуры земледелия и животноводства, борьбе за улучшение использования земли, производственных фондов,

материальных, трудовых и финансовых ресурсов, за повышение производительности труда и качества работы, устранение потерь, экономии и бережливости, снижение себестоимости продукции в колхозах и совхозах.

Возроение масштабы производства, усложнившиеся экономические связи предъявляют новые требования к кадрам всех отраслей агропромышленного комплекса в деле совершенствования планирования, управления, материально-технического обеспечения сельского хозяйства. Необходимо на всех уровнях управления обеспечить тесную увязку и координацию деятельности подразделений этой сферы экономики, их высокую ответственность за достижение наилучших конечных результатов и заинтересованность в увеличении производства продуктов питания хорошего качества.

Ближайшая задача — добиться уже в этом году существенного повышения продуктивности земледелия и животноводства, обеспечить выполнение и перевыполнение государственных планов закупок зерна, мяса, молока и другой продукции, ее своевременную переработку и полную сохранность, создать надежную основу для более быстрого подъема сельскохозяйственного производства в последующие годы.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность, что партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные органы, колхозники и рабочие совхозов, специалисты и ученые, работники промышленности, все жители села и трудящиеся городов сделают все необходимое для выполнения решений настоящего Пленума ЦК, развернут всенародное социалистическое соревнование за достижение намеченных рубежей в увеличении продовольственных ресурсов как одного из главных условий неуклонного повышения благосостояния советских людей, укрепления экономического могущества нашей Родины.

О ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЕ СССР НА ПЕРИОД ДО 1990 ГОДА И МЕРАХ ПО ЕЕ РЕАЛИЗАЦИИ

Доклад Генерального секретаря ЦК КПСС

товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

на Пленуме ЦК КПСС 24 мая 1982 года

Уважаемые товарищи! Политбюро ЦК КПСС выносит на рассмотрение Пленума Центрального Комитета вопрос о Продовольственной программе и мерах по ее реализации. Программа разработана в соответствии с решениями XXVI съезда партии. Цель намечаемых мер — в возможно более короткие сроки надежно обеспечить население страны продуктами питания. Это не только первоочередная экономическая, но и актуальная социально-политическая задача. Удовлетворение жизненных запросов советских людей, — подчеркиваю это со всей определенностью, — было и остается важнейшим программным требованием нашей партии. Вот почему, товарищи, нынешний Пленум имеет особый смысл, особое значение. Созыву Пленума ЦК КПСС предшествовала большая подготовительная работа, проделанная Советом Министров СССР и его руководством, специальной рабочей группой Политбюро ЦК КПСС, Госпланом и соответствующими министерствами и ведомствами. В ней принимали участие ученые, руководители колхозов и совхозов, специалисты. Учитывались предложения Центральных Комитетов компартий и Советов Министров республик, обкомов и облисполкомов, райкомов и райисполкомов, материалы печати, письма трудящихся. В результате подготовлен ряд документов. Это проект Продовольственной программы. Это, далее, постановления

ЦК КПСС и Совета Министров СССР по некоторым более конкретным вопросам. В их числе — постановления об улучшении управления сельским хозяйством и другими отраслями агропромышленного комплекса: о мерах по совершенствованию экономического механизма и укреплению экономики колхозов и совхозов; о мерах по усилению материальной заинтересованности работников сельского хозяйства в увеличении производства продукции и повышении ее качества; о дополнительных мерах по закреплению в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях работников, занятых в животноводстве; о мерах по дальнейшему улучшению жилищных, коммунально-бытовых и социально-культурных условий жизни сельского населения; о дальнейшем укреплении колхозов и совхозов руководящими кадрами и специалистами, повышении их роли и ответственности в развитии сельскохозяйственного производства.

Поскольку члены Центрального Комитета знакомы с документами, я затрону лишь несколько принципиальных вопросов.

Начну с итогов работы, проделанной в сельском хозяйстве. Будет правомерно, если за точку отсчета мы возьмем мартовский (1965 года) Пленум ЦК КПСС. Тогда, как вы помните, партия взяла курс на увеличение капиталовло-

жений в сельское хозяйство, на укрепление материально-технической базы и совершенствование планирования и экономического стимулирования сельскохозяйственного производства. Особое внимание Пленум обратил на улучшение жизни сельского населения. Установки мартовского Пленума ЦК КПСС, развитые рядом последующих Пленумов и XXIV — XXVI съездами КПСС, составили основу современной аграрной политики партии — политики научной, политики правильной, от которой мы не отступали и не отступим. (Продолжительные аплодисменты).

За годы, прошедшие после мартовского Пленума ЦК КПСС, качественно обновлена материально-техническая база сельского хозяйства. Энерговооруженность труда выросла более чем в три раза. Фонд орошаемых и осушенных земель увеличился в 1,7 раза. В три раза возросли поставки минеральных удобрений. Введены в действие специализированные животноводческие комплексы и крупные птицефабрики с промышленной технологией производства. Развиваются высокоэффективные межхозяйственные и агропромышленные предприятия и объединения. Все это позволило почти в два раза увеличить производительность труда в колхозах и совхозах.

Созданы такие новые отрасли, обслуживающие сельское хозяйство, как машиностроение для животноводства и

кормопроизводства, сельское строительство, комбикормовая и микробиологическая промышленность. Получило значительное развитие сельскохозяйственное машиностроение. Основные производственные фонды пищевой отрасли промышленности за последние три пятилетия увеличились в 2,7 раза.

За это же время произошли глубокие перемены в условиях жизни и труда советского крестьянства. Успешно решены многие социальные вопросы. Заметно повысилась оплата труда работников сельского хозяйства. Улучшилось пенсионное обеспечение и социальное страхование, увеличилась выплата и льготы из общественных фондов. Вырос профессиональный и культурный уровень колхозников и работников совхозов. На сельскохозяйственных предприятиях сейчас работает около двух миллионов специалистов с высшим и средним специальным образованием. Во многих районах страны изменился весь облик села. Иным — значительно более содержательным, интересным — становится образ жизни сельских труженников.

Принятые партией меры, самоотверженный труд колхозников, рабочих совхозов, специалистов, работников промышленности дают свои результаты — и результаты весьма впечатляющие. Участникам Пленума хорошо известны усилия противников социализма замолчать или принизить успехи советского сельского хозяйства. Однако (Окончание на 2-й стр.)

ПРОЛЕТАРСКАЯ революция в октябре 1917 года смела на своем пути старый суд и буржуазную прокуратуру, выбросила на свалку истории законы, защищавшие помещиков и капиталистов. Однако завоевания революции нужно было охранять не только от интервенции, но и от внутренней контрреволюции. Во многих учреждениях и организациях сидели саботажники, народное хозяй-

ства прокуратуры осуществляли неслабый надзор за точным исполнением постановлений Государственного Комитета Обороны, законов военного времени. В процессе восстановления разрушенного войной народного хозяйства работники прокуратуры отдавали все силы на выполнение задач, поставленных партией и правительством. Права и обязанности всех звеньев прокурорской систе-

важ области это хорошо понимают. При подведении итогов социалистического соревнования на предприятиях, в цехах и на других производственных участках поведение членов коллектива в обществе и быту учитывается как один из важнейших показателей. Одна из актуальных задач — борьба за сохранность государственного и общественного имущества. На ряде предприятий нефтедобывающей, лесной, молочной и пищевой промышленности, в совхозах и колхозах все еще допускаются бесхозяйственность, растраты и хищения. В последнее время прокуроры районов не только активизировали работу по выявлению приписок в отчетах и по пресечению выпуска недоброкачественной продукции. Наши работники постоянно осуществляют надзор за соблюдением законодательства в совхозах и колхозах в прошлом году прокурорами районов выписано, например, более 200 тысяч рублей с лиц, виновных в падеже общественного скота. Эту работу надо продолжать упорно, целеустремленно. Народное добро должно быть защищено самым надежным образом — от посягательства нечестных лиц, от бесхозяйственности.

Наряду с охраной прав и законных интересов предприятий и организаций органы прокуратуры строго следят за неуклонным соблюдением прав граждан. Советский человек должен быть уверен в том, что закон защищает его жизнь и достоинство, право на труд, отдых, образование, его жилищные, пенсионные, имущественные и другие права.

НА СТРАЖЕ ЗАКОНА

К 60-летию СОВЕТСКОЙ ПРОКУРАТУРЫ

во было разрушено, из-за недостатка продуктов процветала спекуляция. Для Советского правительства и большевистской партии было совершенно ясно, что обеспечить победу над классовым врагом нельзя без строжайшего соблюдения революционного порядка.

мы определены в Законе «О Прокуратуре СССР», принятом в 1979 году. Поскольку надзор направлен против любых нарушений законности, от кого бы они ни исходили, круг обязанностей работников прокуратуры очень широк. Особенность прокурорских полномочий заключается в том, что требования прокурора о представлении для проверки различных актов и сведений создаются для государственных органов, должностных лиц и общественных организаций, а не для должностных лиц. Обязанность не только представить прокурору нужные документы, но и своевременно рассмотреть и принять решение по проектам и представлениям, которые он вносит.

ПРО ГОРОДЫ

Как развивается коллективное огородничество в Томске? Есть ли в этом деле существенные изменения по сравнению с прошлыми годами? **П. СМIRHOV.**

На ваш вопрос отвечает заведующий жилищно-бытовым отделом облбюпрофа А. Я. Кардозю:

— Последние два-три года площадь, занимаемая томичами под коллективные огороды, значительно возросла. Если в 1980 году было всего 23 тысяч огорожников, то в 1981 году их число увеличилось на 2.200. Лучшие стали использоваться отходы под посадку картофеля. Земля, что оказалось на урожайности этой культуры. В прошлом году работники объединения «Сибкабель» Е. Т. Григорьев, П. Д. Селезнева, В. М. Фильковский и многие другие собрали со своих участков в 5-10 сотых гектара не менее чем по тонне картофеля. В целом же томичи собрали в прошлом году более чем 25 тысяч тонн картофеля и овощей.

Эта цифра могла бы быть и большей. Каждому коллективу выделяется земля, профсоюзные организации, администрация обязаны содействовать людям в приобретении семян, обеспечении транспортом. Хорошо организована работа на ИПЗ-5, мануфактурном заводе, в производственном объединении «Сибкабель». Так, однако, не везде. Численность работающих на ИПЗ-5 и заводе резиновой обуви почти одинакова, но если картофельное поле подшиповиков равно 45 гектарам, то у коллектива завода резиновой обуви площадь его едва достигает 12 гектаров.

Совсем неопустимо, когда предприятие занимает землю и не использует ее. Так было в минувшем году на Томском лесопромышленном комбинате. Из 25 гектаров там освоили только 22. Такие же упреки надо сделать коллективам спичфабрики «Сибирь», Томского торгмолзавода.

Впервые в этом году Томский райспокком закрепил участки за длительными пользователями. Это позволило решить многие проблемы повышения плодородия земли. Есть все условия для дальнейшего развития коллективного огородничества, нужно их умело использовать. Это улучшает обеспечение населения высококачественным картофелем и овощами.

С 1949 года в Томске работает следователем Нина Васильевна Токарева. Она расследовала не одну сотню особо сложных дел об убийствах, кражах, хищениях социалистической собственности и других наиболее опасных преступлениях. Ей присвоено почетное звание заслуженного юриста РСФСР. За заслуги в укреплении законности в 1981 году награжден орденом «Знак Почета» прокурор Кировского района А. И. Калинин.

Наряду с ветеранами прокуратуры области хорошо зарекомендовали себя и молодые сотрудники, такие, как следователь Кривошеинского района Е. Д. Давыдов, помощник прокурора Шаргарского района В. А. Зевин и другие.

Генеральный прокурор СССР А. М. Рекунов в докладе на Всесоюзном съезде работников прокуратуры в апреле 1981 года сказал: «Работники прокуратуры должны трудиться еще энергичнее и активнее, нацелив всю практическую и организаторскую работу на достижение реальных результатов в укреплении советского правопорядка».

Все те, кому доверено стоять на страже советских законов, стремятся работать именно так. Готовясь торжественно встретить 60-летие образования Союза Советских Социалистических Республик, работники прокуратуры области всю свою деятельность направляют на создание образцового общественного порядка. **А. КНЯЗЕВ,** прокурор Томской области, государственный советник юстиции III класса.

И такой орган 28 мая 1922 года был создан — Советская прокуратура. В основу ее деятельности легли принципы, содержащиеся в письме В. И. Ленина «О двойном» подчинении и законности. Эти принципы до сих пор сохраняют свое руководящее значение: общезначительность советских законов и обеспечение их исполнения; единство законности для всего Советского государства; недопустимость противопоставления законности и целесообразности; неразрывная связь законности с культурностью, ее воспитательная роль в развитии социалистической культуры населения; опора на помощь народных масс. «Законность не может быть кадуцкая или казанская», писал В. И. Ленин, — а должна быть единая всероссийская и даже единая для всей федерации советских республик».

Право и обязанность прокурора — следить за установлением действительно единообразия применения законности, несмотря на наличие местных различий и вопреки каким бы то ни было местным влияниям. Прокурор отвечает за то, чтобы ни одно решение местной власти не расходилось с законом. Местная прокурорская власть, подчиненная общей, централизованной, имеет право и обязанность опротестовывать и вносить решения местных властей, если они незаконны.

Первоначальный период деятельности прокуратуры, ее развитие и укрепление связаны с именами таких видных деятелей нашей партии и Советского государства, как Петр Иванович Стучка, Дмитрий Иванович Юрский, Николай Васильевич Крыленко.

В соответствии с задачами, выдвигаемыми жизнью, шла перестройка и Советской прокуратуры. В июне 1933 года была образована Прокуратура СССР, объединившая деятельность прокуратуры союзных республик. В 1936 году Конституция СССР закрепляла принципы организации и деятельности органов прокуратуры, еще более поднимала ее роль в укреплении социалистической законности. Высший надзор за точным исполнением законов всеми наркоматами и подведомственными учреждениями, а также должностными лицами и гражданами СССР был возложен на прокурора СССР.

С первых дней Великой Отечественной войны органи-

зации и нейтрального оружия, за превращение Европы в безядерную зону. «Большое мощное движение борцов за мир в Западной Европе и США, совместно с народно-освободительными движениями может перерезать агрессивные замыслы Пентагона и НАТО». Для участия в антивоенной демонстрации в Бонн придут сторонники мира из Дании, Голландии, Великобритании, Испании, Швеции, Италии и США.

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. Против размещения новых американских ядерных средств средней дальности в Западной Европе выступил известный голландский общественный деятель М. фон Мейенфельд. В интервью газете «Бархит» он подчеркнул, что осуществление своего брассельского решения, НАТО грозит развязать войну в Европе. По этому вышедший год должен стать годом активной борьбы против этого решения НАТО, мобилизации широких масс населения на борьбу с опасным планом Североатлантического блока.

КОПЕНГАГЕН. Населению Дании придется дорого заплатить за развертывание новых американских ядерных ракет средней дальности в Западной Европе. Страна не планирует размещения ракет, но было бы безумием считать, что она

может остаться в стороне от ядерного пожара. Кроме того, уже сейчас датским налогоплательщикам поддержка Дании ракетного решения НАТО обходится в 40 млн. крон, пишет газета «Юлландспостен».

Общественность Дании решительно протестует против оплаты опасных натевских планов. По словам представителя радикальной левой партии страны Е. Биллрава-Нильсена, Дания должна заявить о своем отказе содействовать размещению в Западной Европе нового американского ядерного оружия средней дальности.

ТОКИО. Необходимо отстоять мир, спасти человечество от угрозы полного уничтожения, унаследованной в наследство от войны, в заявлении видных японских ученых, направленном в адрес ООН. В нем подчеркивается, что «нельзя обеспечить безопасность народов путем накопления ядерного оружия». Ученые Японии подтверждают критику курса правительства либерально-демократической партии на укрепление японско-американского военного союза. «Правительство страны, население которой испытывало на себе ужасы американских варварских атомных бомбардировок, должно предпринять конкретные шаги в области разоружения», — подчеркивается в документе, принятом на заседании научного совета

Имени комсомольского поэта

Названы новые лауреаты премии Иркутского комсомола имени поэта Иосифа Уткина. Ими стали коллектив областного театра кукол, литературное объединение города Ангарска, танцевальный ансамбль «Радага» Иркутского политехнического института. Корреспондент ТАСС отмечает, что премия имени Иосифа Уткина была учреждена Иркутским обкомом ВЛКСМ в связи с 50-летием комсомола, воспитанником и певцом которого был поэт. Его детство и юность прошли в Иркутске. В 1919 году шестнадцатилетний юноша принял участие в революционном перевороте в Иркутске, воевал с белогвардейцами в составе «Первой ударной группы», сформированной из комсомольцев города. В своих стихах поэт не раз возвращался к впечатлениям боевой юности, воспевал товарищей по борьбе. Иркутск.

СООБЩАЕТ

Много ли влаги

содержат волониты и синупне диалектические материалы, например, древесная муфта. Ответ на этот вопрос очень важен и точно специальный прибор, разработанный сотрудником НИИ ядерной физики Томского политехнического института В. П. Шляжниковым.

С программным управлением

Устройство может быть широко использовано в пищевой, деревообрабатывающей промышленности, сельском хозяйстве.

«Одежда для деталей» — так образно называют гальваническое покрытие, применяемое для обработки деталей сферической формы. Годовой экономический эффект от внедрения новинки — 30 тысяч рублей.

Эффект — 100 тысяч рублей

дает использование устройства для автоматического распределения на конвейере штучных грузов. С помощью этого устройства можно автоматизировать сортировку круглого леса на предприятии лесной промышленности, распределение деталей по местам назначения на машиностроительных заводах. При этом значительно повышается производительность труда рабочих.

Скользкий контакт

предназначен для сборки электрических цепей в приводах, датчиках, других устройствах. Рекомендован для применения в приборостроении и измерительной технике.

Какой выигрыш дает скользкий контакт? Повышается надежность в сложных условиях эксплуатации, сокращается время настройки программы (за счет универсальности) в пять раз.

Более подробные сведения можно получить по адресу: г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 4. ЦНТИ.

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

Англия осуществила массированное нападение на Фолклендские (Мальвинские) острова с использованием авиации, кораблей военно-морского флота и десантных войск. В районе островов идут тяжелые бои между вооруженными силами Англии и Аргентины, в результате которых обе стороны несут значительные потери. Таким образом, конфликт из-за Фолклендских (Мальвинских) островов принял новый опасный поворот. Не вызывая сомнений, что ответственность за ситуацию, создавшуюся вокруг Фолклендских (Мальвинских) островов несет Англия, которая на протяжении многих лет упорно противилась выполнению решений ООН об их деколонизации и об урегулировании мирным путем спора с Аргентиной относительно суверенитета над этими островами.

С самого начала нынешнего конфликта, сделав ставку на вооруженную силу, Англия направила в район Южной Атлантики военно-морскую армаду и развязала военные действия против Аргентины. При этом английская сторона блокировала предпринимаемые в последнее время усилия с целью предотвращения военного столкновения. Теперь же Англия вообще отказалась от переговоров за продолжение которых выступает правительство Аргентины. Этот отказ от переговоров нельзя оправдать, как бы ни оценивать причины конфликта. Лондон пытается силой оружия восстановить колониальный статус Фолклендских (Мальвинских) островов, бросая вызов мировому сообществу и отвергнувшему колониализм.

Вооруженное вторжение английских войск на Фолклендские (Мальвинские) острова представляет собой угрозу международному миру и безопасности, находится в противоречии с Уставом ООН, с основополагающими нормами международного права. Ответственность за это несут и те государства, прежде всего США, которые ассоциировались с английской позицией, открыто встали на сторону Лондона и тем самым фактически поощряли его к вопиющему решению конфликта.

В Советском Союзе убеждены, что, сколь бы разными позициями ни придерживались стороны по существу конфликта, спорные вопросы между ними должны решаться мирным путем, за столом переговоров. Самые длительные переговоры лучше, чем даже короткая война. Выражая озабоченность по поводу опасного развития событий вокруг Фолклендских (Мальвинских) островов, в советских руководящих кругах осуждают применение Англией военной силы. Кровопролитие должно быть незамедлительно прекращено. Необходимы безоговорочные усилия, в том числе в рамках ООН, для урегулирования англо-аргентинского спора путем переговоров.

По ленинским заветам

ЛУАНДА. Неуклонно проводимая КПСС и Советским правительством миролюбивая внешняя политика убедительно свидетельствует о том, что и сейчас в значительной степени 60-летия образования СССР, страна Великого Октября неизменно привержена ленинским заветам борьбы за мир во всем мире, заявил в интервью корреспонденту ТАСС генеральный секретарь Союза англоязычных писателей Антонио Кардозу. Советский народ, сказал он, с первых дней победы Октябрьской революции на деле демонстрирует человечество стремление жить в мире с другими народами. И не его вина в том, что ему часто приходится брать оружие в руки. Каждый раз, когда мыслительная работа в производственном объединении «Сибкабель», так, однако, не везде. Численность работающих на ИПЗ-5 и заводе резиновой обуви почти одинакова, но если картофельное поле подшиповиков равно 45 гектарам, то у коллектива завода резиновой обуви площадь его едва достигает 12 гектаров.

Международная информация

РЕПОРТЕРЫ ТАСС И АПН СООБЩАЮТ

«ВСЕ НА БОРЬБУ ЗА МИР»

БОНН. Свыше 1.400 западногерманских политических, общественных и других организаций выступили с обращением «Все на борьбу за мир», направленным против намеченной на 10 июня в Бонне встречи глав государств и правительств стран — членов НАТО. Об этом сообщили здесь организаторы демонстрации протеста против натовской встречи. Предстоящая сессия совета НАТО на высшем уровне, подчеркивается в обращении, послужит дальнейшей эскалации гонимой вооруженной, развязанной администрацией Рейтана. Этим же целям отвечает и запланированное на конец 1983 года размещение на западноевропейской территории новых американских ядерных ракет средней дальности, что усиливает опасность возникновения войны. «В этой обстановке», — отмечается в документе, — жители Западной Европы должны отстаивать свое стремление к миру и разоружению».

В обращении осуждается интервенционистская политика США в Центральной и Южной Америке, на Ближнем Востоке и в других районах земного шара, наносщая ущерб безопасности народов. Организаторы демонстрации призвали сторонников мира к совместным выступлениям против осуществления решения НАТО о «до-вооружении», против хими-

ческого и нейтрального оружия, за превращение Европы в безядерную зону. «Большое мощное движение борцов за мир в Западной Европе и США, совместно с народно-освободительными движениями может перерезать агрессивные замыслы Пентагона и НАТО». Для участия в антивоенной демонстрации в Бонн придут сторонники мира из Дании, Голландии, Великобритании, Испании, Швеции, Италии и США.

Итоги выборов

ДЕЛИ. Подведены итоги выборов в законодательные собрания четырех индийских штатов — Западной Бенгалии, Кералы, Харьяны и Химачал-Прадеш, состоявшихся 19 мая. Впечатляющую победу вновь одержал в Западной Бенгалии левый фронт, в который входят Коммунистическая партия Индии (марксистская) и Коммунистическая партия Индии. В законодательном собрании штата опобеспечил себе четыре пятых из общего числа в 294 места.

ЮБИЛЕЙ ОБЩЕСТВА МОНГОЛО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

УЛАН-БАТОР. Как знаменательную дату в истории развития братских отношений народов Монголии и Советского Союза отметили трудящиеся республики 35-ю годовщину создания Общества монголо-советской дружбы (ОМСД). На промышленных предприятиях, в сельско-хозяйственных, учебных и дошкольных организациях и госхозах в хозяйственных организациях и учебных заведениях прошли торжественные собрания, митинги и встречи друзей, посвященные этому юбилею.

За годы своей деятельности общество стало одной из самых массовых общественных организаций страны. Во всех аймаках и городах действовали советы ОМСД, которые руководят работой полуроты, роты первичных организаций. Коллективными членами общества стали к настоящему времени более 1.300 трудящихся коллективов.

Со всех континентов

БЕРЛИН. Очередной, 20-й пассажирский лайнер, построенный в Японии для военного флота, был передан советским военным. Этот же, как и все суда этой серии, он отменен государственным Знаком качества.

Сооружение для СССР 4 палубных судов, способных принять на борт свыше 300 пассажиров, уже в течение ряда лет является задачей трудящихся верфи в японском городе Ямагучи. Пассажирские пассажирские теплоходы плавают сейчас по Амурсу, Волге, Днестру и Дунаю.



Консервативное правительство Англии продолжает расширять вооруженный конфликт вокруг Фолклендских (Мальвинских) островов. В этой связи военное командование Аргентины принимает меры по укреплению обороны Атлантического побережья, куда перебрасываются новые контингенты войск и боевая техника. В расположенных на побережье крупных городах проводятся учения службы гражданской обороны.

НА СНИМКЕ: аргентинские солдаты на Фолклендских (Мальвинских) островах.

ТОКИО. На 4,8 проц. сократился японский экспорт в апреле по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Как отмечает в своем докладе министерство экономики торговли и промышленности, экспорт цен и оборудования, составляющий около двух третей всего японского вывоза, уменьшился третий месяц подряд, сократившись на 5,5 проц. по сравнению с апрелем 1981 года. Обострение трудностей на мировых рынках усугубляет внутриаقتصاديые проблемы Японии.

Фото ЮПИ—ТАСС.



В политехническом институте созданы педагогические отряды. Один из таких отрядов на химико-технологическом факультете. Студенты работают в школе № 32.

Пионером запомнились лыжные прогулки, экскурсии, рассказы о боевой и трудовой славе вуза, знакомство с кафедрой неорганической химии.

На снимке: одна из лучших пионероночных студенток химико-технологического факультета С. Мартынова с пионерками школы № 32. Фото А. Олгара.

ФОТОРАССКАЗ о Западной Сибири

На одной из центральных и самых многолюдных площадей столицы — площади Маяковского развернута выставка, рассказывающая о достижениях трудящихся Западной Сибири.

Здесь уже длительное время, сменяя одна другую, проходят экспозиции, посвященные шестидесятилетнему образованию СССР. Открылся цикл выставок красочным рассказом о Москве, затем о своих успехах поропорвали Украина и Белоруссия, Узбекистан и Казахстан, Грузия и Ленинград. А в эти солнечные весенние дни десятки крупноформатных фотографий, копий документов, статистических выкладок демонстрируют рост экономики и благосостояния, расцвет культуры, науки, литературы и искусства, все впечатлительные достижения некогда отсталого сибирского края.

Эпиграфом к выставке стали слова Леонида Ильича Брежнева: «До бычьего газа и нефти в Западной Сибири, их транспортировку в европейскую часть страны предстоит сделать важнейшими звеньями энергетической программы одиннадцатой, да и двенадцатой пятилетки». Значительную часть экспозиции занимают снимки, мастерами выполненные корреспондентами ТАСС, о сегодняшней жизни Томской области.

Объяснив переводчик нас в Академгородок Томского филиала Сибирского отделения Академии наук СССР и в филиал Всесоюзного кардиологического центра Академии медицинских наук СССР, открывает величественную панораму первой очереди Томского нефтехимкомбината, показывая, как ведется заготовка древесины в Асиновском лесхозе, знакомит с многими нашими замечательными современниками, преобразующими своим трудом томскую землю.

Выставка позволяет узнать много интересного о том, как трудятся, учатся, отдыхают трудящиеся Томской и Омской, Томской, Новосибирской, Кемеровской областей и Алтайского края.

С экспозицией о Западной Сибири познакомились тысячи москвичей и гости столицы из всех уголков страны и из-за рубежа.

Н. КОСЕНКОВА.

СПОРТ РЕКОРД ЗА РЕКОРДОМ

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Каскадом мировых рекордов завершились на чемпионате СССР в соревнованиях штангистов в категории до 100 кг. Четыре раза переходящие рекорды румыны 19-летнего Юрия Захаревича из Димитровграда, который последовательно толкнул 234 и 235 кг, набрав в сумме двоеборья сначала 427,5, а затем — 430 кг.

Дважды улучшал мировые достижения в толчке и чемпионом мира Виктор Соц Денеца. Он показал в первой попытке 233,5, а в завершающей — 237,5 кг, поставив последнюю точку в споре за мировой рекорд.

БЕЛГРАД, 22 мая. (ТАСС). Лидирующий на международном чемпионате в турнике в югославском городе Вугоино Гарри Каспаро сыграл вничью в одиннадцатом туре с Яном Тимарио. Также вничью завершились партии Спасский — Найdorf, Капаев — Полуэтовский, Хофбер — выиграл у Иванова, Андерсен — Петровски, Любавич и Ивков свои партии отложили.

После одиннадцати туров вперед Каспаро — 8,5 очка. На последующих местах: Полуэтовский — 6,3 (одна отложенная партия), Любавич — 6 (одна отложенная партия), Найdorf — 5,5 (1), Тимман — 5 (1), Ларсен и Ивков — по 4,5 (1), Найdorf — 4,5, Кавалер — 4, Ивков — 3 (1) и Гилер — 3.

ПРОШЛЫМ ЛЕТОМ РЕАКО ВОЗРОСЛА ЧИСТЕНОСТЬ КЛЕЩЕЙ И УВЕЛИЧИЛОСЬ КОЛИЧЕСТВО ЛЮДЕЙ, ПОСТРАДАВШИХ ОТ УКУСОВ. МЕЖДУ ТЕМ УЧРЕЖДЕНИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ОКАЗАЛИ НЕПОДГОТОВЛЕННОСТЬ К ПРОВЕДЕНИЮ ЛЕЧЕБНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ. НА ЭТУ ТЕМУ В ПРОШЛОМ ГОДУ ВЫСТУПАЛА ГАЗЕТА «КРАСНОЕ ЗНАМЯ».

НАШИ ИНТЕРВЬЮ Е С Л И УКУСИЛ КЛЕЩ... К Л Е Щ... К Л Е Щ...

— Действительно, пункт серопротифилактики горбольницы № 3, — начал беседу Владимир Федорович, — оказался недостаточной подготовленности. Но сейчас порядок наведен. И не только тут. После сигнала, поступившего из редакции, была создана специальная комиссия, которая самым тщательным образом проверила положение дел на местах.

— Можно считать, что теперь учреждения здравоохранения находятся в полной боевой готовности?

— Да. Учитывая горький опыт прошлого, мы приняли меры. В апреле этой теме посвящено заседание медицинского совета, на котором решили создать пункты серопротифилактики и специальный стационар для лечения заболевших клещевой энцефалитом. Провели инструктивные совещания с работниками пунктов и районных санэпидстанций. Создана запасная группа для профилактики и лечения. Ранней весной проведено авиационное опрыскивание территории, где возможны скопления клещей, специальным препаратом.

— Хотелось бы услышать о конкретных мерах, которые будут осуществляться сейчас, в самый опасный период...

— Во-первых, созданы пункты серопротифилактики (в прошлом году они размещались на базе травматологических). Выделены для них специальный медицинский персонал. Если в прошлом году было всего два пункта, то сейчас их пять. В трех пунктах оказываются помощь взрослым — в приемном отделении городской больницы № 3 (проф. Нехминов, 3), в приемном отделении больницы № 3 (проф. Нехминов, 3), в приемном отделении больницы № 3 (проф. Нехминов, 3).

— Действительно, пункт серопротифилактики горбольницы № 3, — начал беседу Владимир Федорович, — оказался недостаточной подготовленности. Но сейчас порядок наведен. И не только тут. После сигнала, поступившего из редакции, была создана специальная комиссия, которая самым тщательным образом проверила положение дел на местах.

— Можно считать, что теперь учреждения здравоохранения находятся в полной боевой готовности?

— Да. Учитывая горький опыт прошлого, мы приняли меры. В апреле этой теме посвящено заседание медицинского совета, на котором решили создать пункты серопротифилактики и специальный стационар для лечения заболевших клещевой энцефалитом. Провели инструктивные совещания с работниками пунктов и районных санэпидстанций. Создана запасная группа для профилактики и лечения. Ранней весной проведено авиационное опрыскивание территории, где возможны скопления клещей, специальным препаратом.

— Хотелось бы услышать о конкретных мерах, которые будут осуществляться сейчас, в самый опасный период...

— Во-первых, созданы пункты серопротифилактики (в прошлом году они размещались на базе травматологических). Выделены для них специальный медицинский персонал. Если в прошлом году было всего два пункта, то сейчас их пять. В трех пунктах оказываются помощь взрослым — в приемном отделении городской больницы № 3 (проф. Нехминов, 3), в приемном отделении больницы № 3 (проф. Нехминов, 3), в приемном отделении больницы № 3 (проф. Нехминов, 3).

Защитите цветы!

Из почты «Курьера природы»

Окрестности Томска особенно привлекательны весной. После долгой зимы на обгоревших солнцем южных склонах появляются первые цветы — подснежники. Следом за ними буквально на глазах зацветают сибирские ландыши, жонкилы, фиалки, лютики. Удали видны яркие пятна огоньков. Чуть похолодало, и белоснежным покровом накрылась черемуха.

Горожане долго ждут этот радостный расцвет природы. Часто целыми семьями отправляются в близлежащий лес. Огромное оздоровительное значение имеют дни и часы, проведенные среди природы. Благоприятно влияют эти прогулки на нервную систему, способствуют эстетическому воспитанию.

Но какой будет зеленая зона, в какой мере она будет отвечать своему назначению, насколько заботит о нас, нашей сознательности, желания и умения культурно отдыхать в лесу и оберегать его богатства.

В каком состоянии сейчас растительный покров в ближайших окрестностях Томска? Об этом просит рассказать многие наши читатели. Им отвечает заведующая кафедрой ботаники Томского университета, профессор Антонина Васильевна ПОЛОЖИЙ:

— Многие рано цветущие

высокого декоративные растения стали редкими, некоторые находятся на грани исчезновения. Буйных зарослей черемухи, например, уже нет вблизи Томска, многие из них часто встречаются изуровнованные, залечивающие раны деревца.

В нашей стране делается многое по охране растений, в частности, редких, исчезающих. Издана «Красная книга флоры СССР», в которую занесены и 10 видов, попадающих на территории Томской области: брусника сибирская, кушница белая, кандик сибирский, пилля-саранка, пион-марьян, корень башмачки (крупноцветковый, желтый и пятнистый), калиссо луковичная, рогульник плавающий. Их мы должны особенно беречь. Собирайте цветы, выкапывать эти растения недопустимо!

Ботаники Томского университета слали в печать сводку по редким и исчезающим видам растений. Причины их резкого сокращения и исчезновения различны. Но, пожалуй, главная — в неправильной заготовке их в качестве лекарственного сырья или в результате обрывания цветущих побегов.

Высоко декоративные рано зацветающие растения истребляются в основном тогда, когда они хотят во что бы то стало захватить все самое красивое из природы в стены своего дома, не задумываясь о том, что будет потом.

Растения, у которых часто обрывают цветущие побеги, долго болеть, не могут в своих подземных органах накопить питательные вещества для развития надземной части побегов на следующий год. Они не образуют необходимого количества семян для размножения и начинают иссыхать, уступая место сорным травам.

А как страдают от обрывания ветвей, повреждения коры хвойные деревья — ель кедр, сосна! Нанесенные им раны открывают доступ болезнетворным грибкам. Ослабленные растения легко поражаются вредителями.

Черемуха хорошо приспособлена к сибирским условиям. Но и она «спомнилась» о том, что обрывают ветви, повреждают кору хвойные деревья — ель кедр, сосна! Нанесенные им раны открывают доступ болезнетворным грибкам. Ослабленные растения легко поражаются вредителями.

Черемуха хорошо приспособлена к сибирским условиям. Но и она «спомнилась» о том, что обрывают ветви, повреждают кору хвойные деревья — ель кедр, сосна! Нанесенные им раны открывают доступ болезнетворным грибкам. Ослабленные растения легко поражаются вредителями.

ШТРАФЫ СОВЕСТЬ НЕ ЗАМЕНЯТ

Смотря на запрет, руководители хозяйств отдают распоряжения о сжигании соломы. Этим каждый год злоупотребляют наездники, директор совхоза «Петровский» Кривошеинского района Г. А. Бакунцев. Директор совхоза имени Свердлова этого же района И. П. Звягинцев совместно с бригадиром В. А. Гарбуком нынче пустили пал. И причинили ущерб лесному хозяйству на 2.800 рублей. Управляющий Елгайским отделением совхоза «Елгайский» Кожениновского района Е. Е. Левкин лично поджег солому и сжечь ее по указанию директора совхоза «Петровский» Кривошеинского района Г. А. Бакунцева. Директор совхоза имени Свердлова этого же района И. П. Звягинцев совместно с бригадиром В. А. Гарбуком нынче пустили пал. И причинили ущерб лесному хозяйству на 2.800 рублей. Управляющий Елгайским отделением совхоза «Елгайский» Кожениновского района Е. Е. Левкин лично поджег солому и сжечь ее по указанию директора совхоза «Петровский» Кривошеинского района Г. А. Бакунцева.

СОБРЕМЕННЫЙ СПЕКТАКЛЬ

На спектаклях народного драматического театра Дома ученых всегда достаточно зрителей. Театр стремится ориентироваться на нестандартный репертуар, выступает активным пропагандистом современной советской драматургии.

«Аморальная история» Э. Брагинского и Э. Язана — одна из таких вещей. Это комедия с осязательными чертами лирико-психологической драмы. Это времена «смахивать слезы». Счастье и спокойствие какими путями достигается? Эти вопросы и поднимают пьеса и спектакль.

Постановщик Л. Мальцева и заслуженный артист РСФСР О. Афанасьев отдают комедийный и лирико-драматический в пьесе. Зритель смеется, зритель чувствует героя, зритель осуждает некоторых из них. Слово, постановщик, сущность пьесы многопланово и полны. В то же время малоудачным представляется введение новых персонажей «помрежа» и «артистов Тамбовского хора», которых нет у авторов. Они не столько разнообразят спектакль, сколько воспринимаются как режиссерские отбрасывания, мешающие зрителью и актерам.

Л. Родкевич в роли Лиды проявила верное понимание роли. Ее героиня умна, иронична, наблюдательна. Она, как может, борется за свое счастье, бросает вызов фальши, лгу, рутинности. Но не слишком много внимания исполнительница уделяет нервной угловатости героини, иной раз совсем приглушая ее лирическое обаяние, ее нежность и женственность.

Сложная задача стояла перед В. Ниловым (Филимонов). Его герою доверчивый, незащищенный, наивный. Этими чертами «взрослого ребенка» он вызывает симпатии и сочувствие. Но... меняются обстоятельства, и эти свойства природы героя как-то незаметно сближаются с философией «прирительно к подлости».

В. Нилов симпатичность героини удачно переводит в жалость к нему, а затем эту жалость делает весьма неприглядной: безвольное оборачивается приспособленчеством. Успех исполнительницы очевиден.

Удачно выступили Г. Слухаев (Елена), играющая «правильную» женщину, и М. Буркина (Старикова), показавшая «блестящую» умелую анонимщицу. В роли циника, «крупного специалиста по женихам» выступил А. Казачков (Сорокин). Его игру, как и в других спектаклях, так и в этом, всегда отличает предельная точность сценического рисунка; вычужденность фразы и промазанность каждого движения и жеста. Едкие сатирические краски в изображении этого «наставника» Филимонова содействовали удаче А. Казачкова в роли Сорокина.

В общественной приемной

Общественная приемная работает в редакции газеты «Красное знамя», в кабинете № 3.

25 мая, во вторник, с 15 до 18 часов, прием ведет заместитель заведующего горздравотделом Л. Г. Петрова; 28 мая, в пятницу, с 10 до 13 часов, — член Союза журналистов СССР С. Д. Холер.

РЕПЛИКА «ПОПРОБУЙ КУПИТЬ ОЧКИ...»

Есть в Томске на улице Тверской в доме № 103 магазин «Очки». Он работает с 10 до 19 часов. А в субботу и в воскресенье, когда его могут посетить больные, которые в магазине выходные дни. Много раз приходилось навещать мне «Очки», и все неудачно. Не успевал. Почти наизусть выучил объявление у двери. Оно уведомляет, что ближайший магазин «Очки» имеется на перекрестке Подгорной, 17. Но распоряжение работы такой же, как и в магазине «Очки» (к слову сказать, переулочек Подгорный уже без малого пять лет носит имя Веленца).

Тысячи томичей пользуются очками. Следовательно, тысячи рабочих человеко-часов тратятся на то, чтобы их «купить». Не дешевле ли сделать так, чтобы один из трех названных магазинов работал и в субботу, и в воскресенье?

Л. КЛЕЩОВ.

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе 103. Телефоны: приемной редактора — 3-44-35, заместителя редактора — 3-06-52, 3-31-25, отв. секретаря — 3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела метеорологии и строительства — 3-41-83, 3-41-53, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-41-65, 3-06-31, отдела писем — 3-31-61, 3-06-87, общественной приемной — 3-42-07, отдела объявлений — 3-06-62, дежурного — 3-41-59, областного журналистского объединения — 3-40-91, приемной издательства — 3-15-25.
